

День библиотекаря, а точнее Общероссийский день библиотек, имеет особое значение не только для причастных к этой профессии людей, но и для обычных читателей и ценителей хороших книг. Отмечается этот праздник ежегодно 27 мая.

Дата 27 мая выбрана не случайно: в этот день в 1795 году Екатерина II одобрила проект создания Императорской публичной библиотеки (сейчас Российская национальная библиотека). В честь двухсотлетия с этого дня в



1995 году и было решено учредить новый праздник. Президентским указом дату закрепили в перечне памятных событий страны.

Когда-то библиотекари обеспечивали сохранность глиняных табличек с клинописью. А сегодня обязаны не только заботиться о фолиантах и периодических изданиях, но и вести просветительскую работу.

В наши дни люди этой профессии не просто выдают тома и ведут их учет, ведь библиотеки — это уже не только место, куда приходят за книгами, а настоящие культурные центры.

В Чарышской центральной районной библиотеке имени М. И. Залозных 26 мая прошёл окружной конкурс профмастерства «Профи-наставник, профи-ученик», посвящённый Общероссийскому дню библиотек и Году педагога и наставника. Четыре библиотеки (районная, Маякская, Озёрская и Малобашчелакская) представляли свои клубы по интересам. Целью данного конкурса являлось повышение престижа библиотек как культурно-просветительного, информационного и досугового центра. На первом заочном этапе конкурса, который назывался «Творческий вернисаж», руководители клубных объединений представили творческие работы. Очный этап включал

в себя «Визитную карточку клуба по интересам» и творческое выступление «Блеснём талантами». Согласно жеребьёвке, первым выступало клубное объединение «Душевный разговор», которое работает при Маякской сельской библиотеке, руководителем является Рау Т.Г. После небольшого экскурса по истории создания коллектива участники показали юмористическую сценку «Как Баба Яга на пенсию ходила».



Жюри отметили яркость, эмоциональность, образность выступления, наличие оригинальных сценических костюмов, технику исполнения. Вторым выступало клубное объединение «Веста» под руководством наставника-библиотекаря Малобашцелакской библиотеки Шипуновой А.Б., которое существует уже 10 лет. В состав клуба входят не только женщины, но и мужчины, в основном, люди серебряного возраста,



которые вместе активно проводят свой досуг. Этот клуб хорошо известен не только в селе Малый Башцелак. Они ежегодно участвуют в театрализованных праздничных представлениях, проводят музыкально-поэтические вечера и т.д. На конкурс участники клуба «Веста» приготовила музыкально-поэтический вернисаж «Имя на поэтической поверке», который был посвящён русскому поэту, драматургу Светлову М.А.. Выступление носило большую информационную направленность, жюри отметило музыкальное

сопровождение выступления. Под аккомпанемент гитары Ю. Синицын исполнил несколько песен на слова М. Светлова.

Сравнительно недавно существует при районной библиотеке театральная студия «Слово», но уже завоевала популярность среди читателей и зрителей библиотечных мероприятий. И на сей раз, выступление студии со сказкой на новый лад «Снегурочка» вызвало бурю оваций и эмоций у присутствующих. «Профи-



наставник» студии Овчинникова Н.Н. в своём выступлении вспомнила не только как образовалась объединение, но и своих наставников, которые помогли ей в становлении профессии библиотекаря.

При библиотеках округа существуют клубные объединения для разных



возрастных категорий читателей. Ребята из детской студии «Ромашка» представляли Озёрскую библиотеку на конкурсе. Их выступление выделялось своей

оригинальностью, артистизмом. Они впервые участвовали в таком конкурсе наравне со взрослыми и заняли 3 место.



Второе место жюри присудило клубному объединению «Душевный разговор», а первое место театральной студии «Слово».

Чтобы решиться участвовать в конкурсе нужна смелость, решительность, желание поделиться опытом работы. Мы благодарим всех «профи-учеников» за участие в конкурсе и, конечно, особой благодарности заслуживают «профи-наставники» - Овчинникова Н.Н., Рау Т.Г. Гончарова С.А. и Шипунова А.Б.

